
 

 

 ÚS: Znalec musí mít k dispozici 

všechny důkazy 

Ústavní soud rozhodoval ve věci dívky, která 

krátce po porodu onemocněla vážnou infekcí 

v důsledku nemocniční nákazy a zůstala 

postižená. Její rodiče za to žádali odškodnění 

7,5 milionu Kč a jako důkaz předložili 

nekvalitní nahrávku rozhovoru se zástupci 

nemocnice, ze které vyplývalo, že dítě mohl 

nakazit personál. Soud si vyžádal znalecký 

posudek, nahrávku ale znalci neposkytl          

a celkově tvrzení rodičů označil za spekulaci. 

Posudek pak přesně nevyjasnil, jak se dítě 

nakazilo, a soudy nárok na odškodnění 

zamítly. Podle Ústavního soudu však bylo 

provádění důkazů nepřesvědčivé a neúplné   

a věc proto vrátil k novému projednání.  

Text nálezu najdete zde. 
 

 NS řešil úhradu za půjčení 

náhradního vozu  

Nejvyšší soud se zastal, ženy, kterou v autě 

zezadu naboural řidič nepojištěného vozu      

a způsobil jí škodu přes 200 000 Kč. Žena si 

proto půjčila náhradní auto, které nakonec 

užívala 33 dní. S opravou jejího vozu se totiž 

čekalo, dokud ho neprohlédne pověřený 

technik, jak požadovala Česká kancelář 

pojistitelů, která u nepojištěných řidičů 

nahrazuje pojišťovnu. Cena vypůjčení 

náhradního auta se proto vyšplhala na        

194 tisíc korun. Žena pak peníze vymáhala 

po ČKP, ta však odmítla vysokou částku 

zaplatit. Nejvyšší soud nakonec rozhodl, že 

žena má nárok na náhradu škody včetně 

částky za vypůjčení vozu, protože dlouhá 

prodleva při opravě vznikla kvůli pokynu 

ČKP. 

Podrobnosti naleznete zde. 

 ÚS: Česko musí respektovat 

rozhodnutí soudů EU 

Ústavní soud vyhověl stížnosti britského 

občana, jehož česká manželka odvezla 

společné dítě do ČR. Vrchní soud v Londýně 

rozhodl, že matka zde dítě zadržovala 

neprávem a uložil jí vrátit ho zpět do 

Londýna, kde bylo jeho obvyklé bydliště. 

Když to neudělala, muž se obrátil na české 

soudy, aby podle Haagské úmluvy rozhodly 

o navrácení dítěte. Ty ale návrh zamítly         

s odůvodněním, že matka žila střídavě v obou 

zemích a za obvyklé bydliště lze považovat   

i Česko. Ústavní soud však konstatoval, že 

rozhodnutí anglického soudu jako soudu 

státu EU je překážkou pro meritorní 

rozhodnutí českých soudů, které tak měly 

respektovat dřívější verdikt.  

Podrobnosti naleznete zde. 
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Právní rádce přes SMS 

 
Se zářijovým vydáním Právního rádce náš 

vydavatelský dům spustil zajímavou službu, 

kterou jistě ocení ti z vás, kteří nejsou 

pravidelnými předplatiteli Právního rádce.      

I když jsou naše časopisy k dostání ve 

vybraných trafikách, většinou rychle zmizí     

z pomyslného pultu. Nově si můžete Právního 

rádce objednat jednoduše přes SMS. Návod je 

jednoduchý - napište RADCE JMÉNO 

PŘÍJMENÍ ULICE Č.P OBEC PSČ a zprávu 

odešlete na číslo 902 11. Výtisk Vás pak 

přijde na 171 korun, a to včetně poštovného. 

Advokátní kancelář Weinhold Legal se připojila k EY 
Poradenská společnost EY bude nově nabízet svým klientům i právní služby. Od začátku září se  

k ní totiž připojila advokátní kancelář Weinhold Legal. Díky spojení bude mít nově EY                 

k dispozici více než 40 právníků. Obě společnosti budou nadále vystupovat pod současnými 

obchodními firmami, nemění se ani jejich kontaktní údaje a bankovní spojení.  

 

Soudní exekutor Tomáš Vrána rezignoval 

Soudní exekutor Tomáš Vrána, který vede exekutorský úřad v Přerově, ve středu rezignoval. Svou 

činnost definitivně ukončí v březnu příštího roku. Odvolání Tomáše Vrány z úřadu požadoval       

v květnu ministr spravedlnosti Robert Pelikán a podal na něho kárnou žalobu k Nejvyššímu 

správnímu soudu. Vrána se nyní rozhodl sám rezignovat. Podle vlastního vyjádření je unaven 

neustálým mediálním tlakem a útoky vůči své osobě. 

 

Vyřízení spisu na trestním kolegiu NS trvalo loni průměrně 42 dní 
Nejvyšší soud zveřejnil statistiky z činnosti trestního kolegia. Vyplynulo z nich, že vyřídit 

dovolání do tří měsíců se letos daří u více případů než loni. Uspíšení rozhodování ale naopak 

vázne u stížností pro porušení zákona. V roce 2014 vyřídilo trestní kolegium Nejvyššího soudu 

celkem 1669 dovolání, celkem 92 % z nich bylo vyřízeno za méně než tři měsíce. Letošní rok je 

zatím statisticky úspěšnější, neboť do tří měsíců bylo vyřízeno 96 % všech případů.  

 

JUDIKATURA 

Kateřina Hynčicová 

redaktorka  

 

Pomoc v místě bydliště 

 
V celkem 40 městech po celé zemi nyní 

probíhá nová kampaň Probační a mediační 

služby ČR. Jejím cílem je upozornit oběti 

trestných činů na to, že přímo v jejich městě 

se nachází poradna připravená poskytnout jim 

okamžité rady, psychologickou pomoc, právní 

informace nebo doprovod k úkonům trestního 

řízení. V rámci kampaně budou v regionálních 

denících vycházet autentické příběhy obětí     

a příklady pomoci. Informace a kontakty 

poskytnou také plakáty v hromadné dopravě   

a na zastávkách.  Odvysílány budou také 

kratší příběhy v Českém rozhlase. 
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Ze sbírky zákonů 
Byla přijata nová právní úprava předcházení závažných havárií 

Ve sbírce byl vyhlášen zákon č. 224/2015 Sb., o prevenci závažných havárií způsobených 

vybranými nebezpečnými chemickými látkami nebo chemickými směsmi a o změně zákona          

č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, který zrušil a zcela nahradil dosavadní předpis z roku 

2006. Cílem nového zákona o prevenci závažných havárií je uvést do souladu českou právní 

úpravu a současnou unijní legislativu, konkrétně pak zajistit transpozici směrnice Evropského 

parlamentu a Rady 2012/18/EU ze dne 4. července 2012 o kontrole nebezpečí závažných havárií    

s přítomností nebezpečných látek (tzv. směrnice SEVESO III), která v červnu letošního roku 

nahradila směrnici Rady 96/82/ES o kontrole nebezpečí závažných havárií s přítomností 

nebezpečných látek. Nový zákon rozvíjí systém prevence závažných havárií. Mimo jiné došlo       

k rozšíření jeho působnosti, a to i na podzemní zásobníky plynu, tj. celkem osm objektů různých 

provozovatelů. Zákon také zavádí nový postup týkající se schvalování bezpečnostní dokumentace. 

Namísto Ministerstva životního prostředí ji budou schvalovat krajské úřady.                          

Předpis nabývá účinnosti dne 1. října 2015. 

Z legislativy 
 

Vláda rozhodla o redukci typů věznic 
Vláda navrhla snížení typů věznic, a to z dosavadních čtyř na dva, konkrétně na věznice se 

zvýšenou ostrahou a věznice s ostrahou. Nový návrh by měl umožnit lepší práci s vězni a vést       

k omezení případů recidivy. Musí však ještě projít Parlamentem a musí jej podepsat prezident. 

 

Vazba by mohla být v určitých případech nahrazena elektronickými náramky 
Ke sledování a zajištění některých obviněných by v budoucnu mohly být namísto vazby využívány 

elektronické náramky. Předpokládá se, že takový postup by se týkal zhruba desetiny vazebně 

stíhaných osob. Novelu trestního řádu, kterou předložila vláda, musí nyní schválit Parlament. 

 

Vláda pověřila Chovance k odmítnutí migračních kvót 
Ministr vnitra Milan Chovanec získal od vlády mandát, aby na chystaném jednání ministrů vnitra 

zemí EU odmítl další návrh Evropské komise na přijetí migračních kvót. Podle premiéra 

Bohuslava Sobotky je pak dobře, že se Komise při řešení uprchlické krize již nesoustředí jen na 

prosazení povinných kvót. 

 

Občanský zákoník zřejmě čeká novelizace 
Občanský zákoník č. 89/2012 Sb. by měl projít první novelizací, kterou schválila legislativní rada 

vlády. Novelizace by se měla týkat práce mladistvých, doby přezkumu omezení svéprávnosti, 

svěřenských fondů, předkupního práva pro spoluvlastníky nemovitostí, názvů spolků                      

a společenství vlastníků nebo sociálně-právní ochrany dětí.  

 

Povinnost platby za první zápis do obchodního rejstříku pro s.r.o. zřejmě odpadne 
Povinnost zaplacení soudního poplatku za první zápis do obchodního rejstříku zřejmě zanikne 

společnostem s ručením omezeným. Výlohy na založení takové společnosti by se tak snížily na cca 

2 700 Kč (symbolických 100 eur). Tato novela zákona o soudních poplatcích byla s kladným 

stanoviskem předána Sněmovně. 

 

Předváděcí prodejní akce zřejmě budou  

podléhat přísnějším podmínkám 
Novela zákona o ochraně spotřebitele má zpřísnit 

podmínky předváděcích prodejních akcí. Pořadatelé 

by nesměli přijímat od kupujících peníze nejen na 

akci, ale ani dalších sedm dní po jejím konání. Tento 

pozměňovací návrh byl podpořen ústavně-právním 

výborem. 

 
 

Více na: http://www.wolterskluwer.cz/cz/zpravodaj-

pravo-v-pohybu  
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Exekutorský král Vrána  

je mimo hru. Změnu  

nečekejme, má následovníky 
 

Dlužníci oslavují, věřitelé pláčou... Tomáš 

Vrána, velkotovárník v oblasti exekucí, 

skončil. Tedy skončí za půl roku, kdy ho        

s největší pravděpodobností nahradí "Vrána 

junior" a Přerov zůstane synonymem pro 

nemilosrdné vymáhání pohledávek. Každý, 

kdo totiž někdy alespoň okrajově nahlédl pod 

pokličku přerovského úřadu, ví, že se             

s odchodem Tomáše Vrány zase nic tak 

zásadního neděje. 

Tomáš Vrána už dávno není hlavním 

hybatelem domu, na který spoléhají banky, 

telefonní operátoři i obce. Díky schopnému 

řediteli Robertu Runtákovi, skupině 

exekutorských kandidátů a propracované 

organizaci dvousethlavého úřadu se z "Vrány" 

stal stroj na peníze věřitelů. Stroj, který 

přitom potřeboval Vránovo řízení jen pár dní 

v měsíci. Řídil se sám a řídil se z hlediska 

efektivity dobře. 

I když se budou rojit všemožné spekulace, 

osud obávaného domu v přerovské 

Komenského ulici rozhodně zpečetěn není. 

Dá se s jistotou předpokládat, že se o Vránovo 

místo budou ucházet ti, kteří v "jeho" impériu 

už sbírali zkušenosti. Ať jde o služebně 

nejstarší, Vlastimila Kociána či Radovana 

Bajgara, mediálně schůdnější "ženské řešení" 

u Radky Hartmannové anebo Martiny 

Zouharové či všeobecně uznávaného experta 

Lukáše Jíchu, tvrdší konkurenci si případní 

adepti nemohou představit. 

Ano, dá se očekávat, že o místo budou mít 

zájem ti, kteří chtějí být velcí a mocní 

(logicky, exekutorské kandidáty bez ambicí 

by Vránův dům pohltil a zničil) - ale obstojí 

proti pětici Vránových odchovanců?              

A i kdyby obstáli... Vránův dlouholetý 

exekutorský 

kandidát René 

Mohyla se 

před dvěma 

lety ujal 

uvolněného 

druhého 

exekutorského 

úřadu v 

Přerově. A kde 

že sídlí? V té 

samé budově 

jako Vrána... 
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